

中建二局党委党史学习教育

工作简报

第 10 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 4 月 16 日

主流媒体聚焦，党史学出“传播力”

局党委落实集团工作要求，迅速征集汇总整理 181 项“建证百年 同心筑梦——我为群众办实事”项目清单，从中精选出局属各单位 73 项重点落实清单，涉及 29 项“惠民生”工程、18 项“暖职工”服务、26 项“系群众”好事。同时，面向局领导班子、局总部各部门发出征集，大家纷纷结合实际工作列出自己的办实事清单，以此提升工作标准，增强协调联动。从事财务报销的党员同事说，将从优化总部报销流程入手，为大家提高报销的效率；局工会则结合前期调研的新时代农民工生存情况，计划为 5 万名农民工送去“精神文化套餐”。下一步，中建二局将围绕重点落实清单持续督导推进，解决好职工群众的“急难愁盼”问题，不断增强广大职工群众的获得感、幸福感和安全感，展现新时代建筑人的使命担当。

《人民日报》头版关注局党史学习教育活动。清明期间，中建二局 9 次登上中央核心媒体，中国政府网、中央及各省主流媒体持

续关注报道我局党史学习教育情况。其中，《人民日报》4月5日报纸头版头条报道**西南公司**成都中科院光电所项目结合党史学习教育重温红色经典、缅怀革命先烈的事迹。“工地组织了读书会，希望以此表达对革命英烈的怀念。”在中科院光电所项目微党校现场，工友们利用闲暇时间诵读红色经典，抑扬顿挫的朗读声饱含深情。农民工党员孙国华饱含深情地宣讲红色故事，和工友们、项目党员代表一起诵读红色经典，学史力行，弘扬英雄精神，坚定理想信念。

创新载体形式，党史教育融入生产经营。局党委成立“向共产党学攻坚克难宣讲团”，邀请党史研究专家、老一辈革命战士、老党员、老职工、优秀共产党员、劳模等典型代表讲述中国共产党以及企业发展历程中攻坚克难的生动故事。通过在全局征集线索，经过为期1个月深入挖掘，共收集27个宣讲线索，围绕党史教育助力培养新时代建筑企业紧缺人才、项目履约如何发挥党员干部能动性等话题进行探讨，涉及重大项目建设、重要科技创新突破、高端市场营销突破、重要荣誉获得以及各类急难险重时刻中攻坚克难，展现共产党人勇敢无畏、爱岗敬业的生动故事。首场宣讲计划于4月底启动，通过攻坚宣讲的形式，以党史学习为契机，定位发展短板、破解发展难题，让党史学习教育为企业高质量发展增添“助燃剂”。

党史课，听老兵讲雷锋故事。“今天为什么在工地讲雷锋？因为雷锋就是一位模范工人，就是一位建设者。他当过拖拉机手，是建设社会主义积极分子……”3月30日，**四公司**举行“追寻雷锋脚步，献礼建党百年”党史学习教育暨青年之家·雷锋驿站揭牌仪式，一堂特殊的党史课正在进行。解放军报社原副总编辑、雷锋杂志社总编辑陶克将军，带领一线建设者们重温党的历史，用平实的语言

讲述雷锋精神，引导大家以实际行动让雷锋精神薪火相传。当听到雷锋无私奉献的故事，从异地来到天津工作五年的项目劳务工长单保中很激动：“雷锋精神就是奉献精神，五年来能参与城市建设，贡献我们建筑人的力量，我感到十分荣幸。未来将不断提升职业技能，建设更美好的未来。”